

# 龙溪街道用心用情推进高质量发展 稳步推进产业集聚 持续加强民生保障



新光天地台湾美食节人气满满



花卉园片区实施旧城改造后旧貌换新颜

本组图片由本报记者 周新宇 提供

□本报记者 周新宇 通讯员 陈凌涵

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。当年,龙溪街道从落实全面从严治党、稳步推进产业集聚、持续加强民生保障等方面发力,用心用情地交出了一份满载民心、高质量发展发展的“龙溪答卷”——

### 落实全面从严治党 党的建设走深走实

2023年,龙溪街道以服务型党组织建设为出发点,持续提升党建工作水平。

“去年以来,我们积极打造新时代‘红岩先锋’变革型组织,深入推进党建引领网格治理,实现党的建设走深走

实。”龙溪街道相关负责人表示。

目前,该街道已细化网格181个,设立99个网格党组织,确保网格党组织应建尽建。同时,按照“1+3+N”要求,推动机关、企事业单位在职人员和街道综合执法下沉到网格。龙湖社区党委负责人被评为“重庆市担当作为好支书”,嘉州社区新时代文明实践站获评2023年度重庆市新时代文明实践示范站。

### 稳步推进产业集聚 经济发展稳进增效

注册市场主体28904家、培育国家高新技术企业17家、科技型企业46家……2023年,龙溪街道积极抓好集聚发展“最大增量”,推动新牌坊金融服务集聚示范区建设,助力新光

里(新光天地)夜市街区发展。

该街道把优化营商环境作为街道经济工作“一号工程”顶格推动,成功举办了“趣运动·high未来”新光里运动嘉年华、新能源汽车市集、2023“爱尚重庆·趣购年货”渝北嘉年华、第三届台湾美食节等活动。积极打造金紫山石头房子文创园,推荐市野、言善韩食、cosmos等网红店跻身重庆新晋宝藏打卡地。

当前,龙溪街道正坚定不移落实新发展理念,以更高站位、更宽视野、更大格局、更系统思维努力打造渝北高质量发展的重要增长极和新的动力源。

### 持续优化加强保障 公共服务惠民有感

2023年,龙溪街道以民生为底色,

把民生福祉落于细、作于常。全力实施金紫山二期、花卉园片区旧城改造、李家花园、武陵路片区老旧小区改造提升工程等多项改造项目,让老旧小区更具烟火气,绽放新的活力,让幸福在家门口“升级”。

“我们以民生为切入点,加大对弱势群体的帮扶力度,推出‘暖阳夕阳红’、‘周末课堂’、‘育苗精培’等志愿服务项目12个,开展法律援助服务40余次。”该街道相关负责人告诉记者。

截至2023年底,龙溪街道完成城镇新增就业人数7744人,实现登记失业人员就业1254人,实现就业困难人员就业689人,推荐成功就业700人。

“现在小区环境变好了,就业也有街道的培训帮扶,日子过得可舒心。”龙溪街道龙湖社区居民李女士表示。

# 龙塔街道: 全力推进“一件事一次办” 让办事群众更省心更舒心



工作人员向办事居民介绍相关政策



工作人员耐心接待办事群众

本组图片由本报记者 王彦雪 摄

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 何伟)为进一步深化“一件事一次办”服务改革,去年以来,龙塔街道通过整合业务和应用互联网等措施,多措并举推进“一件事一次办”服务改革工作,不断提高街道、社区办事效率,最大限度让群众少跑路。

设置综合窗口。龙塔街道综合服务中心以方便群众办事为原则,推进综合窗口建设,在便民服务中心设置3个综合窗口,统一收件受理。将“一件事一次办”的业务项目、所需材料和办事流程等列出放置在资料架,便于群众取阅。

积极履职尽责。龙塔街道组织窗口

工作人员集中学习“一件事一次办”平台使用方法,工作流程。对前来办理多个事项的群众,主动引导其通过“一件事一次办”平台办理业务事项。努力做到一次性告知、一站式服务,要求工作人员对一般事项“立即办”,对疑难事项“限时办”,对特殊问题“灵活办”,让群众享受

到最快捷、最贴心的便民服务。

提高服务效率。龙塔街道及下辖各社区通过微信群、QQ群、宣传册等多渠道公开办事流程、咨询电话等,让办事的群众多渠道了解到办什么事需要什么材料,提高服务效率,让群众少跑路,真正让群众更省心、更放心。

# 区妇联开展走访调研 听民声 解民忧

本报讯(记者 杨蓉琳 通讯员 杨东霖)为进一步增强联系群众、服务群众的为民意识,推动解决群众“急难愁盼”的问题,近日,区妇联一行前往统景镇远山村开展走访调研。

走访中,区妇联一行人通过院坝座谈会的方式,面对面与群众交流,详细询问他们的家庭生活现状、收入情况,认真倾听他们的诉求,向群众收集社情民意。同时,区妇联

负责人还向群众宣讲了中国妇女十三大精神,重点传达习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,让村民对中国妇女十三大精神有了更全面系统的理解。

接下来,区妇联将继续加深基层力度,围绕群众关注的生产收成、乡村振兴等热点问题,提供帮扶措施,切实以更精准、更贴心的服务把党的关怀和温暖传递给群众。

# 两江公交机场服务公司: 节后返程高峰来临 志愿者热情服务旅客

本报讯(记者 唐春琳 通讯员 刘正英)近期,江北国际机场迎来春节长假的返程高峰。重庆交通开投公交集团两江公交机场服务公司积极安排志愿者为返程旅客提供各项温馨服务,保障广大市民的返程出行。

2月17日16时,在江北国际机场T2航站楼,10多名志愿者正在为旅客们提供咨询、引导和爱心帮扶服务。志愿者刘洲燕告诉记者,春节返程期间,自己主要负责在江北国际机场T2航站楼的到达出口引导旅客乘车。从外地返乡的旅客带有很多行李,她就会上前帮忙,并为他们提供乘车指引。“节日期间从事志愿服务虽然比较辛苦,但是想到自己能帮旅客提供帮助,感到很有

意义。”刘洲燕说。

在重庆北站的网约车服务点,青年志愿者罗杰正热情地为旅客介绍如何换乘出行。长沙的旅客陈先生表示,趁着春节长假,第一次到重庆来旅游。今天准备坐火车返程,非常实用,为出行提供了很多方便。

据介绍,针对返程高峰,两江公交机场服务公司每天安排20余名志愿者,来到江北国际机场、重庆西站、重庆北站、解放碑、大学城等地,为旅客提供乘车咨询、爱心帮扶等志愿服务。同时,在调度室设立了便民箱,备有常用药品、酒精消毒片、暖宝宝、充电线等供旅客应急使用,让旅客在旅途中感受到浓浓的暖意。



两江公交机场服务公司的志愿者为旅客提供咨询服务

受访单位供图

# 区建管中心党支部走进悦来老年康养中心 开展“衣”旧暖“新”衣物捐赠活动

本报讯(记者 杨蓉琳 通讯员 龙海英)近日,区建管中心党支部组织党员前往悦来老年康养中心,开展“衣”旧暖“新”衣物捐赠活动。

悦来老年康养中心是我区首家“医养护”结合的康养中心,目前已接收近百名民政特困失能老人。去年以来,区建管中心党支部着力推动干事创业,聚焦“服务群众、奉献社会”,组织党员为群众办好事、办实事,得知康养中心筹备老人过冬衣物,该支部制定“衣”旧暖“新”衣物捐赠方案,号召全体干部职工捐赠干净整洁的保

暖衣物共计116件送往康养中心。

捐赠仪式结束后,该支部一行人深入楼层看望卧床老人并为他们送上衣物。此外,该支部一行人还参观了康养中心公共活动区域、康复治疗设施设备、读书角以及露台花园等。

该支部党员干部纷纷表示,为大家人们献一份爱心、送一份温暖,大家义不容辞。作为共产党员,更应细微处见担当,艰难处显温情,未来还会持续关注康养中心需求,积极弘扬志愿服务精神,为老人们安享晚年贡献建管力量。

图说  
我们的  
价值观

与人为善  
一路吉祥

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

陕西户县 王文吉作

中宣部宣教局 中国文明网